

Факти.-21.11.2021

Тихомир Шумов

Блинкен: Не знаем какво планира Путин за Украйна

Е. Блінкен: Ми не знаємо, що В. Путін планує щодо України

. Державний секретар США Е. Блінкен висловив стурбованість з приводу військової активності Росії біля кордону України та заявами російських чиновників. Про це він сказав журналістам під час візиту до Сенегалу, наголосивши, що було б серйозною помилкою для Росії повторити те, що вона зробила в 2014 р.

<https://fakti.bg/world/631216-blinken-ne-znaem-kakvo-planira-putin-za-ukraina>

Държавният секретар на САЩ Антъни Блинкън обяви в събота, че страната му има "истински притеснения" относно действията и изявленията на Русия за Украйна, тъй като напрежението нараства, предаде news.bg, позовавайки се на АФП.

"Имаме истински опасения относно необичайната военна активност на Русия на границата с Украйна. Имаме истински притеснения относно част от реториката, която виждаме и чуваме от Русия, както и в социалните мрежи", каза Блинкън пред репортери при посещение в Сенегал. Блинкън заяви, че опасенията са споделяни и от съюзниците на САЩ, но отказа да каже дали американското разузнаване смята, че руският президент Владимир Путин цели да отнеме територия от Украйна. "Не знаем какви са намеренията на президента Путин. Но ние знаем какво се е случвало в миналото. Знаем как се опитваме да цитираме някаква илюзорна провокация от Украйна или която и да е друга страна и използваме това като извинение за това, което Русия планира да прави през цялото време", каза Блинкън. Вчерта от руското посолство в САЩ изрази надежда, че Вашингтон да се вслуша в експертни оценки относно необходимостта от влияние върху Украйна, за да може Киев да изпълни задълженията си по Минските споразумения. "Отбелязваме думите на пресекретаря на Белия дом Джен Псаки за подкрепа за изграждане на усилия за разрешаване на конфликта в Донбас в съответствие със споразуменията от Минск", се подчертава в документа. Посолството обръща внимание и на дискусиите в местните политически научни среди, в които по един или друг начин се повдига въпросът за начините за спиране на кръвопролитие в югоизточната част на Украйна. "Можем само да приветстваме логиката, когато вместо халтурни русофобски клишета, експертите дават балансиран и разумни подсказвания на администрацията на САЩ. На първо място, че Киев най-накрая трябва да спре да саботира Минските споразумения", се казва в изявлението.